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Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs des 

Républiques sœurs du Congo, des Comores, de la Guinée, 

du Mali et du Tchad, 

 

Excellence Mesdames et Messieurs les membres du corps 

diplomatique, 

 

Monsieur le Président du Conseil d’Administration de la 

CNPS, 

 

Messieurs les Représentants des Institutions de 

Prévoyance Sociale CNPS, CGRAE et CNAM, 

 

Mesdames et Messieurs les représentants des Institutions 

de prévoyance sociale du Congo, des Comores, de la 

Guinée, du Mali et du Tchad, 

Mesdames et Messieurs les membres du Comité de 

Direction, 

 

Mesdames et Messieurs les Directeurs d’Agence, Chefs de 

Département et Chefs de Services, 

 

Monsieur le Directeur de l’Institut de formation aux Métiers 

de la Sécurité Sociale (IM2S), 

 

Mesdames et Messieurs les enseignants et encadreurs, 

 

Chers impétrants de ce jour, 
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Chers amis de la presse, 

Honorables invités,  

Mesdames et Messieurs, 

C’est avec un réel plaisir que je préside cette 

traditionnelle cérémonie de remise de diplômes aux 

élèves de l’Institut de formation aux Métiers de la 

Sécurité Sociale (IM2S) qui nous rassemble ce matin, en 

raison de la solennité qui s’y rattache et des valeurs 

d’effort, de service et de devoir qu’elle souligne.   

Et ce, au moment même où, sous le leadership éclairé 

du Chef de l’Etat, Son Excellence Monsieur Alassane 

OUATTARA, la Côte d’Ivoire ambitionne de faire 

véritablement de la protection sociale la troisième 

religion en Côte d’Ivoire après les religions révélées 

et la paix, en comptant sur ses talents les plus 

engagés. 

Je voudrais, au nom du Chef de l’Etat et du 

Gouvernement, vous saluer chaleureusement pour votre 

présence hautement distinguée à cette belle cérémonie. 

Je tiens particulièrement à exprimer mes amitiés aux 

Ambassadeurs et aux membres du Corps 

Diplomatique des pays frères et amis qui nous font 

l’honneur de participer à cette remise de diplôme. 

Mes salutations vont aussi à l’endroit des 

Administrateurs de l’IPS-CNPS présents à nos côtés 
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avec à leur tête Monsieur Adouwétchi ASSEMIAN, 

Président du Conseil d’Administration.  Infiniment 

merci à vous cher frère pour l’excellent travail abattu 

à la tête du Conseil d’Administration de l’IPS-CNPS. 

Je profite également de cette cérémonie pour rendre un 

vibrant hommage à un infatigable travailleur, un 

grand commis de l’Etat, un gladiateur de la protection 

sociale qui a su impulser une dynamique nouvelle à la 

vulgarisation des Instruments de Protection Sociale non 

seulement en Côte d’Ivoire, mais également dans la sous-

région. 

Du haut de mes responsabilités actuelles, je peux 

affirmer haut et fort qu’il a activement contribué, à 

faire de la Côte d’Ivoire ce qu’elle est aujourd’hui : un 

modèle en matière de Protection Sociale en Afrique ! 

 

Il s’agit bien entendu de Monsieur Charles KOUASSI, 

Directeur Général de l’IPS-CNPS malheureusement 

absent en raison des contraintes de derniers instants dont 

il m’a fait part.  

En mon nom propre et aux noms de tout le personnel de 

l’IPS-CNPS, je voudrais lui réitérer mes 

remerciements pour son engagement sans faille à 

promouvoir une formation de qualité dans le domaine de 

la sécurité sociale, en mettant en avant, notamment, le 
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modèle ivoirien de gestion des Institutions de 

Prévoyance Sociale qu’il incarne lui-même avec brio. 

Je tiens en outre à adresser mes salutations aux 

Directeurs Généraux et aux Représentants des 

Organismes de Sécurité Sociale des Républiques 

sœurs qui ont bien voulu répondre présents à notre 

invitation.  

Permettez-moi, par la même occasion, de saluer la 

présence de tous nos invités, parents, amis, collègues, 

venus rehausser l’éclat de cette cérémonie et tout 

spécialement, le corps enseignant et toute l’équipe 

pédagogique pour la qualité de leur travail. 

Enfin, j’exprime mes sincères félicitations à nos 

impétrants de ce jour pour qui cette cérémonie consacre 

l’aboutissement de leur investissement personnel, 

professionnel et familial. 

▪ Honorables invités,  

▪ Mesdames et Messieurs, 

Comme vous le savez, la sécurité sociale connaît depuis 

quelques années une mutation importante dans les pays 

d’Afrique et en Côte d’Ivoire en particulier, avec la mise 

en œuvre de nombreux projets d’extension de la 

couverture sociale en faveur, notamment, des 

populations non encore couvertes. 

Il s’agit en effet de réaliser un droit humain fondamental 

reconnu sur le plan international et régional et de 
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répondre à l’engagement pris, dans le cadre de l’Agenda 

2030, « de ne laisser personne de côté » en vue 

d’éliminer la pauvreté sous toutes ses formes, de mettre 

fin aux discriminations et à l’exclusion et de réduire les 

inégalités et les vulnérabilités. 

Et sous la Haute Autorité du Président de la 

République, Son Excellence Monsieur Alassane 

OUATTARA, notre pays a su construire au fil des années, 

depuis 2012, un système de protection sociale robuste, 

plus inclusif et qui renforce les garanties élémentaires de 

sécurité sociale des populations, notamment les plus 

vulnérables.  

Je voudrais citer la mise en œuvre des programmes 

phares du Gouvernement, à savoir la Couverture Maladie 

Universelle (CMU), le Régime Social des Travailleurs 

Indépendants (RSTI) et la Complémentaire par 

capitalisation des fonctionnaires et agents de l’Etat.  

Ce système de protection sociale va se renforcer très 

prochainement avec les régimes de l’assurance 

chômage, la retraite-logement, la retraite complémentaire 

des travailleurs du secteur privé et la branche des 

accidents de travail et des maladies professionnelles des 

fonctionnaires et agents de l’Etat. 

▪ Honorables invités,  

▪ Mesdames et Messieurs, 
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Voilà autant de projets dont l’implémentation, au-delà des 

aspects structurels et financiers, nécessitent un capital 

humain de qualité dans nos Organismes de sécurité 

sociale, c’est-à-dire des Cadres et des agents bien 

formés pour concevoir, mettre en œuvre et piloter ces 

instruments dans la rigueur, l’efficacité, la transparence et 

l’honnêteté, dans l’optique ultime de contribuer au bien-

être de nos populations. 

C’est pourquoi, le Gouvernement ivoirien, sous le 

leadership éclairé du Président de la République, Son 

Excellence Monsieur Alassane OUATTARA, a pris la 

pleine mesure de l’énorme potentiel que constitue le 

capital humain et a décidé de le valoriser, en vue de 

construire non seulement une économie aussi 

performante qu’attractive, mais aussi un système de 

protection sociale plus complet qui participe à 

l’émergence d’une véritable classe moyenne porteuse de 

richesses.  

Dès lors, l’IM2S, qui s’inscrit dans cette vision stratégique 

de l’Etat de Côte d’Ivoire en termes de développement du 

capital humain ainsi que dans la politique de formation de 

la CIPRES, apparait comme un instrument essentiel pour 

renforcer les capacités des personnels des Organismes 

de Prévoyance Sociale. 

Il s’agit pour cette institution d’excellence de contribuer, à 

travers la formation, à relever les défis auxquels nos pays 

respectifs sont confrontés en matière de sécurité sociale, 
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parmi lesquels figurent : l’extension de la couverture 

sociale aux travailleurs de l’économie informelle, le 

recouvrement optimal de leurs cotisations sociales et 

bien entendu l’accès aux prestations sociales de 

qualité sur tout le territoire national.  

Satisfait de ce rôle important assumé par l’I2MS, je 

voudrais réitérer mes félicitations à l’équipe dirigeante de 

l’I2MS, au personnel et au corps enseignant. Je vous 

encourage à perpétuer le niveau d’excellence atteint par 

cette école qui continue, année après année, à s’enrichir 

d’étudiants de nationalités diverses.  

Cette ouverture à l’international de l’IM2S depuis sa 

création témoigne de l'intégration réussie de la protection 

sociale en Afrique. 

Une intégration africaine, en phase avec l’histoire de 

notre beau pays et assumée par notre gouvernement, qui 

permet de mutualiser nos expériences de gestion des 

mécanismes d’assurance sociale et de bonnes pratiques 

en la matière. 

Dans la perspective d’atteindre progressivement des 

niveaux plus élevés de couverture sociale à la hauteur 

des normes et standards internationaux, j’invite la 

Direction Générale de la CNPS à poursuivre la 

modernisation de l’IM2S en vue de renforcer son offre de 

formation et d’améliorer son dispositif d’accueil des 

étudiants.  
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C’est à ce prix que notre pays pourra répondre aux 

sollicitations des organismes de sécurité sociale de la 

zone CIPRES et de toute l’Afrique francophone 

confrontés aux défis de lutte contre la vulnérabilité sociale 

consécutive à l’absence de filets de sécurité sociale. 

▪ Honorables invités,  

▪ Mesdames et Messieurs, 

Aujourd’hui, nous sommes donc les témoins privilégiés de 

la sortie de nos jeunes impétrants, à qui j’exprime, une 

fois de plus, mes sincères félicitations pour l’obtention de 

leur diplôme au terme d’un cursus académique de qualité 

durant la scolarité 2022-2023 de l’IM2S. 

Chers impétrants de ce jour, 

Je voudrais vous dire que vous faites la fierté de vos 

parents, de vos familles, de vos organismes et de vos 

pays respectifs. J’en suis très heureux, et je vous 

félicite pour cet accomplissement majeur. Je suis 

conscient que pour en arriver là, vous avez dû faire 

preuve de discipline et de persévérance, pour que vos 

efforts soient aujourd’hui récompensés.  

Vous êtes maintenant appelés à apporter votre 

contribution au développement de la sécurité sociale 

dans votre pays, à proposer des réponses concrètes aux 

besoins sociaux de plus en plus nombreux de nos 

populations, et à mener de profondes réflexions sur des 
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projets d’extension de la protection sociale dans vos 

organismes. 

Ne reculez jamais face aux obstacles. Travaillez et 

travaillez toujours.  

Apprenez et apprenez encore, pour amplifier vos 

expertises tout au long d’une vie professionnelle qui 

grandira dans un pays en mutations et un monde en 

bouleversements. 

Ne vous arrêtez jamais. Faites de ces mots splendides 

du héros Nelson Mandela, une règle d’action : « cela 

semble toujours impossible, jusqu’à ce qu’on le fasse 

».  

Oui, osez, échouez, recommencez encore et encore, 

et souvenez-vous que la plus grande gloire n’est pas 

de ne jamais tomber, mais de se relever pour 

continuer à avancer. 

Je reste convaincu que vous saurez concrétiser les belles 

promesses que vous êtes ce jour, en vous montrant à la 

hauteur de vos futurs challenges professionnels. Par 

votre professionnalisme, votre rigueur et votre 

dévouement à la tâche, vous serez les leaders de votre 

génération dans vos pays respectifs. 

▪ Honorables invités,  

▪ Mesdames et Messieurs, 
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Avant de clore mon propos, je voudrais exprimer à 

nouveau mon immense et singulière fierté d’avoir été le 

témoin de cette cérémonie qui fait l’honneur de notre 

République.  

Elle incarne cette Côte d’Ivoire nouvelle, plus engagée et 

éclairée, plus travailleuse et rigoureuse, voulue et 

construite par le Président de la République, Son 

Excellence Monsieur Alassane OUATTARA. 

J’adresse mes vives félicitations et mes encouragements 

à Monsieur le Directeur de l’IM2S, ainsi qu’à l’ensemble 

du personnel d’encadrement pour avoir su entretenir et 

développer le prestige de cet institut de formation aux 

Métiers de la Sécurité Sociale. 

Enfin, je voudrais, au terme de mon allocution, souhaiter 

à l’ensemble de nos diplômés, au nom du Président de 

la République de Côte d’Ivoire, Son Excellence 

Monsieur Alassane OUATTARA, une brillante carrière 

au service de leurs pays respectifs. 

Excellentes fêtes de fin d’année à toutes et à tous, et 

bonne année 2024.  

Je vous remercie de votre aimable attention. 


